

高新区社会事业发展局局长李翠玲获评全省“人民满意的公务员”

扎根基层22年，为群众做实事

文/图 本报记者 张慧

扎根基层22年，她从百姓口中的“城里姑娘”成长为“街道贴心当家人”。基层工作数十年，她深深了解群众所需，为百姓做实事，新时代基层干部的品质在她身上得到了深刻体现。作为济宁高新区社会发展局局长、黄屯街道党工委书记，她用实际书写着如何做好“人民满意的公务员”。



高新区社会事业发展局局长李翠玲。

为百姓多做事办实事 当好“街道贴心当家人”

一头利落的短发，一身简单的黑色职业装，在高新区社会事业发展局，记者见到了刚刚被评选为“人民满意的公务员”的该局局长李翠玲。在基层工作22年，坚持为人民服务的理念，李翠玲给自己22年的基层生活赋予了满满的使命感和责任感。

“最开始从事的是教育行业，从教育行业转移到基层工作，这是完全没有意料到的事情。”李翠玲说，第一次到农村工作，基层工作，接触的是完全陌生的领域。“下基层工作，首先接触到的便是农业，面临完全陌生的领域，心里最担心的还是能否胜任的问题。”回忆起工作伊始，李翠玲感慨万千，这次工作的变动，让这个“城里姑娘”真正开始在基层

扎根，慢慢长成了“街道贴心当家人”。

“在基层工作久了，才真正明白基层工作的难点、痛点，才更加明白了群众的需求，工作起来更加务实。”基层工作面临的琐事众多，但每一件小事都关系着百姓的切身利益，这让自己愈发感受到身上的责任感和使命感。”李翠玲说，贴近百姓，为百姓多做一件事，多谋一点幸福，成为了自己最大的使命。

组织街道大规模搬迁 创新社区治理模式

提及李翠玲，最让人印象深刻的便是黄屯街道的搬迁工程。作为黄屯街道的党工委书记，她带领黄屯完成了历史上规模最大的搬迁，将全街道32个村全部集中搬迁到街道驻地，建成了全省最大、同时也是唯一“街村合

一”大型社区，城镇化率实现了100%。

“现在咱们的社区，一点也不比城里差！”在黄屯街道金色嘉苑，正在下棋的王大爷感慨，住在社区里，环境干净卫生，和城市里的小区比，真是一点都不差。“从村庄到社区，对居民来说最重要是居民生活习惯的改变。怎么让居民快速适应新的生活环境，成为了一个大难题。”李翠玲说，几十年的生活习惯突然改变，许多居民一时间无法适应。同时社区打破了以往村与村之间的界限，新的社区治理模式正在逐步形成。

村庄变社区，村民变居民，基层治理必须转换方式紧跟而上。在治理模式上，她坚持党建引领，创新社区治理模式，建立了社区党建“五级网格化”管理服务体系和村党支部“双轨制”组织运行体系，实现了社区党建工作

全覆盖。充分发扬民主，尊重群众意见，探索建立了社区治理“八位一体”议事平台。

2018年社区治理案例被成功收录《2018年度全国农村社区治理蓝皮书》，相关经验被各级予以推广。

居民家门口实现就业 工作得到百姓认可

随着村庄变为社区，街道统一组织对居民的土地也进行集中流转。“同时街道积极引进了一批劳动密集型企业，让居民在家门口即可就业。”李翠玲介绍，随着土地的流转，剩余的劳动力开始增加，随着一批劳动密集型企业的引进，成功解决了居民的就业难题。为居民免除了后顾之忧的同时，成功实现了居民组织生活水平的提升。并随着城镇化进程的不断推进，蓼河景观带、景云湖湿地、幸福溪等水系完成建设规划，进一步改善了群众的居住环境，让居民休闲娱乐有了好去处。

“基层工作离老百姓最近，我们就是代表政府的形象，干得好不好，百姓看在眼里，记在心头。”坚持着这份理念，她严格要求自己，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，确保上级决策部署在黄屯落地生根，开花结果。“从黄屯街道党工委书记到高新区社会事业发展局局长，下一步自己需要学习的还有很多。”

李翠玲说，基层工作，让自己更加了解百姓的需要，为民办实事，给百姓交出一份满意的答卷。

“做公务员，最重要的还是要得到老百姓的认可。”说到如何做到“人民满意的公务员”，李翠玲感慨地说，说到底还是要真心实意为人民服务，真正把群众的事当做自己的事来做，为百姓多做事。

高新区食品经营讲诚信宣传教育走进农贸市场

这堂课助商家提升诚信意识

本报济宁7月23日讯(记者 孔茜) 22日，济宁高新区食品经营讲诚信宣传教育活动在洸河街道新天地农贸市场举行。现场通过集中宣讲、宣传材料发放、疑问解答等方式，为近30户商家近距离普及食品安全基本知识及诚信经营内容。通过活动进一步提升了经营者诚信经营意识，为基层食品安全提供了有力保障。

当日下午，活动以普及食品安全知识、倡树诚信经营商户及创建文明城市工作为主要内容。通过现场会议的形式与商户面对面进行宣讲。在宣讲过程中，不少商户受益匪浅，表示愿践行诚信经营理念，进一步强化自身经营服务范围，加强价格自律，做到所售商品明码标价、质价相符。

“通过这次活动主要面向食品经营业户，希望通过宣讲让食品经营业户提高诚信经营的意识，从而达到诚信经营的目的。”济宁高新区洸河市



食品经营讲诚信宣传教育走进农贸市场。本报记者 孔茜 摄

场监督管理所所长张峰称，诚信经营推进不仅是常抓不懈的工作，还将是一件长期重点的工作。针对诚信经营，下一步，国家市场监督管理局将会纳入诚信经营体系建设，推动经营者诚信经营的实现。

据了解，本次活动除为食品经营者开展食品安全、诚信经营知识普及外，围绕创建文明城市工作，济宁高新洸河街道创城相关人员还以农贸市场为例，详细普及了相关创城知识，进一步提升业户文明意识。

本周末科技馆活动多多

机器人制造神秘又有趣

本报济宁7月23日讯(记者 王博文) 科学实验秀、最美中国字……上周末，济宁科技馆活动精彩不断，各种科普类、益智类、文化类活动轮番上演，吸引不少市民前来参观游玩。

作为济宁科技馆的主场活动，科学实验秀于周末准时与市民见面，本期科学实验秀主题为“可乐变雪碧”。实验现场，专业讲师通过生动有趣的化学小实验向大家展现科学原理，面对实验，孩子们热情高涨，纷纷投入到实验中来。

此外，还有会说话的展品、最美中国字、小小爱迪生、DIY蛋糕手工制作、国际跳棋、3D打印等活动一一与市民见面，丰富的活动形式，精彩的活动内容，赢得市民一致好评。

本周末，科技馆活动依然精彩不断，卖报小明星、英语沙龙、机器人制造等活动届时将轮番上演，感兴趣的市民可关注“济宁高新区科技中心”微信公众平台，或拨打咨询电话3255866、3255819了解更多活动详情。